Физико - технический институт 
Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования 
«Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского». 

Протокол № 5
заседания Ученого совета 
от «21» ноября 2023 г. 

Всего членов совета: 25 
Присутствовало: 23

ПОВЕСТКА ДНЯ 
1. Награждение сотрудников ФТИ в связи со 105-летием основания первого Университета в Крыму.
2. Утверждение плана социально-воспитательной работы в ФТИ.
 Докладчик: Викулина И.В., отв. за социально-воспитательную работу в ФТИ.
3. О работе Центра коллективного пользования.
Докладчик: Луговской Н.В., директор ЦКП ФТИ.
4. Проведение конкурса на замещение вакантных должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу Физико-технического института ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского».
Разное.

СЛУШАЛИ: директора ФТИ, Нудьгу А.А. об утверждении повестки дня. 
Нудьга А.А.: предлагаю утвердить повестку дня.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 23, «против» - нет, «воздержались» - нет.

ПЕРВЫЙ ВОПРОС: награждение сотрудников ФТИ в связи со 105-летием основания первого Университета в Крыму.
Нудьга А.А.: за добросовестный труд, высокий профессионализм, значительный личный вклад в укрепление авторитета Крымского федерального университета имени В.И. Вернадского и в связи со 105-летием со дня основания первого Университета в Крыму Почетной грамотой награждаются: Гуданова Л.П. – ведущий специалист дирекции; Лапин Б.П. – доцент кафедры общей физики; Смирнова С.И. – доцент кафедры математического анализа.
Грамотой награждается Косова Е.А. – зав. кафедрой прикладной математики; Руденко М.А. – доцент кафедры компьютерной инженерии и моделирования.
Благодарность объявляется: Асанову М.С. – старшему лаборанту кафедры электроэнергетики и электротехники; Брецько М.В. – старшему преподавателю кафедры общей физики; Быкову М.А. – доценту кафедры электроэнергетики и электротехники; Мазинову А.С. – зав. кафедрой радиофизики и электроники; Наухацкому И.А. – зав. лаб. рентгеновских методов исследования кафедры физики конденсированных сред, физических методов и информационных технологий в медицине; Филиппову Д.М. – доценту кафедры компьютерной инженерии и моделирования.

ВТОРОЙ ВОПРОС: утверждение плана социально-воспитательной работы в ФТИ.
СЛУШАЛИ: Викулину И.В., отв. за социально-воспитательную работу в ФТИ.
ПОСТАНОВИЛИ: утвердить план социально-воспитательной работы в ФТИ.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 23, «против» - нет, «воздержались» - нет.

ТРЕТИЙ ВОПРОС: о работе Центра коллективного пользования.
СЛУШАЛИ: Луговского Н.В., директора ЦКП ФТИ.
ПОСТАНОВИЛИ: считать работу Центра коллективного пользования ФТИ удовлетворительной.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 23, «против» - нет, «воздержались» - нет.

ЧЕТВЕРТЫЙ ВОПРОС: проведение конкурса на замещение вакантных должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу Физико-технического института ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского».
СЛУШАЛИ: председателя УС, директора ФТИ Нудьгу А.А., о претендентах на конкурс на замещение должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу ФТИ. 
Нудьга А.А.: Уважаемые коллеги! 20 сентября 2023 г. КФУ им. В.И. Вернадского был объявлен конкурс на замещение вакантной должности педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу ФТИ, а именно - старшего преподавателя кафедры электоэнергетики и электротехники. Документы на конкурс подала Фурсенко надежда Александровна. Аттестационно-кадровая комиссия ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского», заседание которой состоялось 17 ноября 2023 г., подтвердила, что документы соискателя полностью соответствуют всем предъявляемым требованиям и Фурсенко Н.А. допущена к конкурсу.
Для проведения процедуры тайного голосования необходимо избрать счетную комиссию. Предлагаю избрать комиссию в составе трех человек. Какие будут предложения по членам счетной комиссии?
Руденко Л.И: предлагаю избрать счетную комиссию в составе: Пузанков Д.Л., Руденко М.А., Таран Е.П.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 23, «против» - нет, «воздержались» - нет.
Проведение процедуры тайного голосования.
СЛУШАЛИ: Пузанкова Д.Л., председателя счетной комиссии, о результатах проведения процедуры тайного голосования.
Пузанков ДЛ.: 
- На замещение вакантной (1,0 ставки) должности старшего преподавателя кафедры электроэнергетики и электротехники Физико-технического института (объявление №1 от 20.09.23) баллотировалась Фурсенко Надежда Александровна. Роздано бюллетеней – 23, оказалось в урне – 23. Результаты голосования следующие: «за» – 23, «против» – нет, «недействительных бюллетеней» - нет.
ПОСТАНОВИЛИ: 
1. Утвердить протоколы избрания. 
2. Считать Фурсенко Н.А. избранной на должность ассистента (1,0 ставки) кафедры эдектроэнергетики и электротехники Физико-технического института.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 23, «против» - нет, «воздержались» - нет.

РАЗНОЕ.
СЛУШАЛИ: председателя УС, директора ФТИ Нудьгу А.А. об изменениях в составе Ученого совета ФТИ.
[bookmark: _GoBack]Нудьга А.А.: в состав Ученого совета ФТИ по должности введена Бакуменко Мария Александровна, зам. директора ФТИ по учебной и методической работе (бывший зам. директора ФТИ по учебной и методической работе, Рыбась А.Ф. из состава УС ФТИ выведен). Заместителем Председателя Ученого совета ФТИ назначен Яворский М.А., зам. директора ФТИ по научной и инновационной деятельности.

Повестка дня исчерпана.

Председатель Ученого совета                                             Нудьга А.А.

Секретарь Ученого совета                                                   Максимова Е.М.







