Физико - технический институт 
Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования 
«Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского». 

Протокол № 4
расширенного заседания Ученого совета 
от «21» ноября 2024 г. 


Всего членов УС ФТИ – 25.
Присутствуют – 23: Нудьга А.А., Пузанков Д.Л., Бакуменко М.А., Яворский М.А., Максимова Е.М., Шевченко Е.В., Андронов А.В., Апатова Н.В., Бекиров Э.А., Воляр А.В., Егоров Ю.А., Зуев С.А., Косова Е.А., Леляклв А.П., Мазинов А.С., Милюков В.В., Муратов М.А., Полулях С.Н., Руденко М.А., Степанов А.В., Стонякин Ф.С., Стругацкий М.Б., Таран Е.П.
Отсутствуют: Руденко Л.И., Юдина М.А.
Присутствуют – 72 сотрудника ФТИ. 
Приглашенные: проректор КФУ им. В.И. Вернадского по научной деятельности Любомирский Н.В.

                                          ПОВЕСТКА ДНЯ 
Отчет директора ФТИ о результатах деятельности ФТИ за 2023-2024 г. и о перспективах развития ФТИ.
Докладчик: директор ФТИ, Нудьга А.А.
Разное.
1. О рекомендации аспиранта Савчука О.С. к назначению на должность м.н.с. в ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет».
2. Об утверждении плана научных мероприятий ФТИ на 2025 год и о внесении утвержденных мероприятий в план научных мероприятий КФУ имени В.И. Вернадского на 2025 год.
3. Об утверждении тем выпускных квалификационных работ.
4. Об утверждении новой темы научно-исследовательской работы кафедры компьютерной инженерии и моделирования ФТИ.  


СЛУШАЛИ: председателя Ученого совета ФТИ, Нудьгу А.А., об утверждении повестки дня. 
Нудьга А.А.: предлагаю утвердить повестку дня с поправкой на процедуру награждения сотрудников ФТИ.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 23, «против» - нет, «воздержались» - нет.
        
СЛУШАЛИ: проректора КФУ имени В.И. Вернадского, Любомирского Н.В.: приказом исполняющего обязанности ректора КФУ имени В.И. Вернадского за добросовестный труд. Высокий профессионализм, личный вклад в укрепление авторитета Крымского федерального университета им
В.И. Вернадского Почетной грамотой ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» награждаются:  проф. Гонарова О.Н., ст. преподаватель Корнута А.А., доц. Марянин Б.Д., ст. преподаватель Оникиенко Е.В.
- за добросовестный труд, высокий профессионализм, качественное и эффективное выполнение должностных обязанностей Грамотой ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» награждаются:  доц. Егоров Ю.А., доц. Соколенко Б.В.
- за добросовестный труд. Высокий профессионализм, ответственное отношение к работе Благодарностью ректора  ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» награждаются: доц. Баран И.В., зав. каф. Воляр А.В., доц. Дюличева Ю.Ю., проф. Закора Д.А., ст. преподаватель Матюнина Я.Ю., вед. инженер Милюкова Е.Т., доц. Плышеская С.П., вед. Спец. Слюсарева К.В., лаб. Старосек А.В., доц. Терновский В.А.. преп. Фитаев И.Ш., ст препод. Юсупова О.В., 

СЛУШАЛИ: директора ФТИ, Нудьгу А.А., о результатах деятельности ФТИ за отчетный период и о перспективах развития ФТИ.


Выступили:  
Леляков А.П., зав. каф. теоретической физики, с предложением представить показатели научной работы ФТИ в виде суммы научных показателей по каждой специальности. 
Мазинов А.С,, зав. каф. радиофизики и электроники, с предложением по улучшению эффективного контракта: вернуть часть полномочий стимулирования на факультеты и институты, кафедры. Это позволит уменьшить достаточно сложный бюрократический учет активности преподавателей и даст большую маневренность руководству факультетов и кафедр по работе с сотрудниками.
Леляков А.П., зав. каф. теоретической физики, с предложением для обеспечения большей объективности сравнивать показатели деятельности ФТИ с Вузами юга России, а не с ВУЗами Москвы и Санкт-Петербурга.
Мазинов А.С., зав. каф. радиофизики и электроники, с предложением проводить сравнение нашего ФТИ не с ведущим Московским физико-техническим институтом, а с аналогичными институтами с привязкой к объему финансирования, плотности населения и заработной плате. 
Шевченко Е.В., председатель первичной профсоюзной организации работников ФТИ, о высоком уровне научной, учебной, социально-воспитательной и профориентационной работы в ФТИ.
Апатова Н.В., зав. каф. бизнес-информатики и математического моделирования, с предложением принять отчет директора ФТИ и оценить деятельность ФТИ как удовлетворительную.
Любомирский Н.В., проректор КФУ им. В.И. Вернадского по научной и инновационной деятельности, о высоком уровне научной работы в ФТИ, о необходимости пересмотра ряда пунктов оценивания эффективности ППС в последнем варианте эффективного контракта, о введении в перспективе эффективных контрактов для научных сотрудников КФУ имени В.И. Вернадского.

ПОСТАНОВИЛИ: 
1. Принять отчет директора ФТИ о результатах деятельности ФТИ за и о перспективах развития ФТИ.
2. Считать деятельность ФТИ за отчетный период удовлетворительной.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 23, «против» - нет, «воздержались» - нет.

  РАЗНОЕ.
ПЕРВЫЙ ВОПРОС: о рекомендации аспиранта Савчука О.С. к назначению на должность м.н.с. в ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет».
СЛУШАЛИ: директора ФТИ, Нудьгу А.А. о рекомендации аспиранта кафедры алгебры и функционального анализа Физико-технического института  ФГБОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского», Савчука Олега Сергеевича, к назначению его на должность младшего научного сотрудника в ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»
ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать аспиранта кафедры алгебры и функционального анализа Физико-технического института ФГБОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского», Савчука Олега Сергеевича, к назначению его на должность младшего научного сотрудника в ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет».
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 23, «против» - нет, «воздержались» - нет.

ВТОРОЙ ВОПРОС: об утверждении плана научных мероприятий ФТИ на 2025 год и о внесении утвержденных мероприятий в план научных мероприятий КФУ имени В.И. Вернадского на 2025 год.
СЛУШАЛИ: зам. директора ФТИ по научной и инновационной деятельности, Яворского М.А. об утверждении плана научных мероприятий ФТИ на 2025 год и о внесении утвержденных мероприятий в план научных мероприятий КФУ имени В.И. Вернадского на 2025 год.
ПОСТАНОВИЛИ: утвердить план научных мероприятий ФТИ на 2025 год. 
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 23, «против» - нет, «воздержались» - нет.

ТРЕТИЙ ВОПРОС: об утверждении тем выпускных квалификационных работ.
СЛУШАЛИ: зам. директора ФТИ по учебно-методической работе, Бакуменко М.А., об утверждении тем ВКР.
ПОСТАНОВИЛИ: темы выпускных квалификационных работ утвердить.
. 
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 23, «против» - нет, «воздержались» - нет.

ЧЕТВЕРТЫЙ ВОПРОС: об утверждении новой темы научно-исследовательской работы кафедры компьютерной инженерии и моделирования ФТИ.  
СЛУШАЛИ: зам. директора ФТИ по научной и инновационной деятельности, Яворского М.А., об утверждении новой темы научно-исследовательской работы кафедры компьютерной инженерии и моделирования ФТИ – «Инструменты, методы и алгоритмы цифровой трансформации образовательного процесса» под руководством доц. Зуева С.А.
ПОСТАНОВИЛИ: утвердить новую тему научно-исследовательской работы кафедры компьютерной инженерии и моделирования ФТИ – «Инструменты, методы и алгоритмы цифровой трансформации образовательного процесса» под руководством доц. Зуева С.А.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 23, «против» - нет, «воздержались» - нет.



Повестка дня исчерпана
	
Председатель Ученого совета

	
Нудьга А.А.


	Секретарь Ученого совета
	Максимова Е.М.



